



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 22 (10263) • Среда, 18 марта 2015 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ СОБЫТИЕ

Открылся шахматный клуб имени А.Карпова



12-й чемпион мира по шахматам
А.Е.Карпов



Первый заместитель
председателя Тюменской
областной Думы А.В.Артюхов

15 марта в Центральной районной библиотеке состоялось открытие шахматного клуба Омутинского района имени 12-го чемпиона мира по шахматам Анатолия Евгеньевича Карпова. Десятки любителей самого интеллектуального вида спорта пришли, чтобы стать свидетелями этого, без преувеличения, знакового события.

Почетное право перерезать красную ленту было предоставлено главе администрации Омутинского района, председателю шахматной федерации района Виктору Давыдовичу Воллерту, первому заместителю председателя Тюменской областной Думы пятого созыва, руководителю депутатской фракции «Единая Россия» Андрею Викторовичу Артюхову и депутату Государственной Думы шестого созыва, международному гроссмейстеру, 16-кратному чемпиону мира Анатолию Евгеньевичу Карпову.

Несколько часов назад в г.Заводоуковске нам был передан символ Областной шахматной эстафеты, - сказал, открывая торжественную церемонию, Виктор Давыдович Воллерт. Шахматы - вид спорта, в котором могут участвовать все желающие, вне зависимости от пола, возраста и состояния здоровья. Открытие шахматного клуба, на мой взгляд, для нас большой шаг вперед. Есть надежда, что кто-то из омутинских шахматистов прославит район, как это сделал Иван Хайдуков, ставший абсолютным чемпионом России по армспорту. Для этого нужно мечтать и много

трудиться. Все новое - хорошо забытое старое. Сегодня мы возрождаем наши шахматные традиции на качественно новом уровне. Об этом говорит приезд и поддержка многократного чемпиона мира по шахматам Анатолия Евгеньевича Карпова. Символично, что открытие шахматного клуба происходит в год юбилея Победы, так как для нас это очень важное и памятное событие.

Побывали в трех муниципальных образованиях: г.Заводоуковске, Омутинском и Голышмановском районах, чтобы передать шахматную эстафету, посвященную 70-летию Великой Победы, - обратился к собравшимся руководитель депутатской фракции «Единая Россия» Андрей Викторович Артюхов. У Анатолия Евгеньевича очень напряженный график: командировки, много поручений в Государственной Думе. Он только что вернулся из Болгарии, где принимал участие в патриотическом мероприятии в поддержку России. Тем не менее, гроссмейстер выделил время, чтобы побывать в Омутинском районе. Отрадно, что в зале находятся ветераны, много молодежи. Это значит, что шахматы объединяют представителей разных поколений, способствуют обмену жизненным опытом и патриотическому воспитанию молодежи.

От имени фракции «Единая Россия» А.В.Артюхов вручил грамоты за патриотическое воспитание детей и молодежи, развитие спорта в Тюменской области, а также подарки двум заслуженным ветеранам: Василию Прокопьевичу Старцеву и Владимиру Афанасьевичу Каргапольцеву.

Удачи за шахматной доской и интересных партий пожелал всем 12-й чемпион мира по шахматам Анатолий Евгеньевич Карпов:

Мне приятно, что мы открываем шахматный клуб в библиотеке. Своим ученикам всегда говорю, что шахматы неразрывно связаны с книгами, которые позволяют освоить столь увлекательный вид спорта. Совершенно не имеет значения, где вы живете - в мегаполисе или небольшом селе. Я сам вырос и учился играть в небольшом уральском городе Златоусте. Кроме того, современные средства связи позволяют включиться в огромную шахматную семью. Сегодня по Интернету в год играется более 400 млн. партий. Так что у вас сразу появятся партнеры в Австралии, Америке и других странах. Дерзайте!

Гроссмейстер приехал не с пустыми руками. Он вручил

именные шахматы с личным автографом главе района В.Д.Воллерту, а также лучшим шахматистам района Виктору Бородину, Александру Барышникову, Михаилу Виноградову, Татьяне Фоменко, Екатерине Машуровой.

Омутинцев также приветствовал председатель Областной шахматной федерации Геннадий Яковлевич Шантуров:

Мы стали свидетелями редчайшего события. В Омутинском районе открылся один из первых в мире сельских шахматных клубов, которому присвоено имя Анатолия Карпова. За последний год у вас побывало несколько гроссмейстеров, которые передавали свое мастерство молодым шахматистам. У омутинских ребят уже есть успехи. Они стали бронзовыми призерами областного турнира по шахматам среди школьников. В день открытия шахматного клуба омутинцам передается кубок 12-го чемпиона мира по шахматам А.Е.Карпова, который будет разыгрываться среди школьников, шахматистов сельских поселений.

В завершение праздничной церемонии прозвучали авторские стихи, посвященные Великой Отечественной войне, в исполнении опытного шахматиста, представителя областного шахматного центра им.А.Е.Карпова Ивана Николаевича Шумайлова, а также музыкальный подарок от юного артиста Семена Молодых.

Зал еще долго не расходился. Выстроилась очередь из желающих взять автограф, сфотографироваться с А.Е.Карповым. Знаменитый шахматист держался на удивление просто, доброжелательно, старался уделить внимание каждому. Еще недавно трудно было представить, что в районе побывает чемпион мира по шахматам. Прошло всего три месяца, как благодаря стараниям энтузиастов была создана общественная организация «Омутинская районная шахматная федерация», принят ее Устав, утвержден совет в составе 10 человек. Объединение шахматистов возглавил В.Д.Воллерт. Виктор Давыдович приобщился к шахматам еще в юности, учился играть у старшего брата. Свое увлечение сохранил по сей день, считая его полезным, прежде всего, с образовательной точки зрения. Умение анализировать ситуацию, просчитывать ходы не раз пригождалось ему в жизни. Возглавив шахматную федерацию, глава района сразу дал правильную установку: «Не сидеть, а действовать». Судя по всему, она уже приносит свои плоды.

В ходе открытия шахматного клуба состоялся турнир, посвященный встрече с чемпионом мира по шахматам А.Е.Карповым. За шахматные доски сели тридцать игроков, самому младшему из которых было семь лет. Они провели семь туров по швейцарской системе. Первые ходы на первой доске сделали Анатолий Евгеньевич Карпов и Виктор Давыдович Воллерт.

По прошествии трех часов определились призеры историчес-

кого турнира. Победителями в своих категориях стали Вячеслав Никонов (мужчины старше 18 лет), Артем Беляев (юноши до 18 лет), Ирина Григорьева (женщины старше 18 лет), Екатерина Машурова (девушки до 18 лет). Всем призерам соревнований были вручены грамоты Физкультурно-оздоровительного центра с автографом Анатолия Карпова.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА



Председатель Областной шахматной федерации
Г.Я.Шантуров и В.Д.Воллерт, на столе переходящий символ
областной шахматной эстафеты



Семь туров по швейцарской системе



Первый ход делают А.Е.Карпов и председатель шахматной
федерации района В.Д.Воллерт